



波錠基金會及社工系學子關懷弱勢家庭孩童的努力受肯定。

【本報訊】暑假即將到來，為了讓弱勢的孩子也能感受到溫暖和關懷，朝陽科技大學社會工作系學子結合波錠社會福利公益慈善事業基金會，於6月29日至30日辦理「阿罩霧與您童行—探索教育體驗營」，帶領40位霧峰區弱勢家庭兒童，至台中石岡沙連墩戶外探索學習營地，兩天一夜活動全程免費，希望能透過活動讓孩子體驗團隊合作精神，認同自我並學習感恩。

波錠社會福利公益慈善事業基金會董事長楊環如表示，基金會長期關心霧峰地區的弱勢族群，不但致力於推動幼老福利、貧困醫療及急難救助等社會慈善相關服務，也舉辦志願服務基礎與特殊訓練，培訓朝陽科大社會工作專業的學生志工服務社區，這次營隊的孩童，大多來自單親、身心障礙者、新住民、受刑人及經濟弱勢等家庭，這些經評估家庭支持薄弱、有教養困難或照顧壓力家庭的孩子，更需提供支持性、補充性及學習性服務措施，讓他們獲得妥善的照顧。

朝陽科大校長鄭道明特別於行前授旗勉勵社工系學子，社區照顧不是口號，而是具體行動，針對霧峰區單親、隔代、新住民、近貧等弱勢家庭，持續給予關懷與支持，進而協助弱勢家庭之兒童順利成長與發展，實踐大學社會責任，這是青年學子成長學習的一門重要功課。

規劃阿罩霧探索教育體驗營之社工系謝備賢老師表示，處於資源相對弱勢之家庭兒童，要比一般孩子面對更多的成長及貧窮風險，社會參與機會相對薄弱，因此容易產生偏差行為，造成社會問題。為了提升弱勢家庭的照顧能量，朝陽社工系透過以兒童為焦點、家庭為中心、社區為基礎、大學生為協力單位的社區照顧模式，希望能建構社區支持網絡。而透過營隊的低空繩索體驗、高空體驗、樹林冒險、炊煮創意料理DIY、攀樹體驗等活動安排，更讓弱勢家庭兒童找回自信，融入社會，避免陷入負向的惡性循環中，同時也讓社工系學子達成自我挑戰及自我實現的目標，累積社區服務經驗。